

### НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

#### О чем говорит станционное радио

В станции Марьинской, в базарные дни, прямо на рынке, при большом скоплении народа, вдруг начинается говорить динамика.

Жители узнают новости станции, слушают объявления, информации о сходах квартальных, о работе по благоустройству и улучшению санитарного благосостояния Марьинской.

18 домов отмечены табличками: «Дом отличного санитарного состояния», фамилии рачительных хозяев тоже назвали по радио, назвали и тех, кого инспектор экологической комиссии и квартальные оштрафовали за нерадивость.

Большую работу делает станционное радио — мобилизует народ на то, чтоб в станции было чисто, красиво, спокойно, уютно.

В. ЧЕРНЫШЕВА,

#### Новый водовод

В середине ноября в станции Староавловской вступила в строй новая система водоснабжения, ее нормальную работу обеспечивают две мощные скважины и новый водовод. Объем выполненных работ составил 700 миллионов рублей, зато проблем с водоснабжением станции теперь не будет.

В. АНДРЕЕВА,

#### Литературные встречи

Текущий год ознаменовался крупными литературными датами, которые отмечал весь мир. В читальном зале районной библиотеки прошли вечера, посвященные творчеству В. В. Маяковского, М. А. Булгакова, А. С. Грибоедова, С. А. Есенина, М. Ю. Лермонтова.

Активное участие в этих праздниках — открытых приемах учащиеся второй школы во главе с учителем словесности Людмилой Александровной Алыковой.

Особо хочется отметить Михаила Данченко и Дмитрия Луганского, Андрея Тарасенко и Елену Бондареву, Ольгу Хаулину и Ольгу Лийко и библиотекаря М. Д. Федорову.

Пришли в библиотеку и вечера для учащихся ПУ: «Мученики рока», «Культура России и ее истоки». Особенно запомнился всем вечер, посвященный творчеству А. Фета.

Л. РОМЕНСКАЯ,  
библиотекарь.

## «Душу — Богу, сердце — людям, жизнь — Отечеству, честь — никому!»

это жизненное кредо кандидата в депутаты Государственной Думы по Георгиевскому избирательному округу № 52

Виктора Павловича Савицкого

### Какая власть — такая жизнь

Как и большинство простых людей в нашей стране, живу и с болью за Россию, за русского человека, ограбленного и униженного. Нечистозонные политики и правительство нас предали. У них одна цель — удержаться у власти любой ценой, любыми страданиями и кровью. Вещеромошность, с которой действуют руководители всех уровней, — преступна!

Ветераны труда и военных действий, чьи подвиги бесценны, — сегодня вы обездолены. Рабочие и крестьяне, создатели материальных богатств нашей страны, — сегодня мы бедствуем в ожидании увольнения. Женщины — хранительницы семейного очага, света и доброты, сегодня, когда похорон больше, чем свадеб, детей меньше, чем стариков, — вы ищите деньги, чтобы накормить или исцелить ребенка. Учителя и врачи, кто сберегает духовное и физическое здоровье людей, — сегодня нас забыли. Глядя на униженных, пострадавших в Чечне людей, глядя на убийства, грабежи и насилие, каждый день, глядя на своих детей, я задаю себе вопрос: «Разве за это наши предки трудились и проливали кровь?»

Георгиевский казачий отдел зарегистрирован юридическим лицом (впервые и пока единственный в России), сформировал добровольный невоенный полк из 1117 казаков и офицеров, обучил в Детском-вольедие около сотни атаманов и казаков, создал охранное предприятие и службу безопасности, казаки получили земли — все это способствовало становлению казачества и оказанию помощи людям.

Вспоминаю Чечню... Мы привели гуманитарную помощь, собранную казаками отдела (всего 19 большегрузных ма-

шин) для русских, армии и поешпослужащих. Люди, доведенные до отчаяния, выбирают из развалин, получают продукты, теплые вещи, медикаменты. Везде стреляют, кругом смерть.

Здесь — в эпицентре национальной катастрофы России — обостренней чувствую, на край накал протеста привели страну политики и правители, как дискриминированный русский народ. Во время военных действий я 26 раз побывал вместе с казаками в самых горячих точках. Патрулировали мост через Терек, защищали военный госпиталь от нападения боевиков, охраняли церковь святого Михаила Архангела. Пять месяцев помогал, как мог (смотрите 14 и 15 декабря с 19 до 20 часов Георгиевский телеканал «Интергал», первые будут показаны два фильма).

Со времен Великой Отечественной войны не нависала над страной беда, равная той, что пришла к нам сегодня. Власть в Москве и на местах пытаются нас убедить, что альтернативы происходящему нет. Есть только тот путь, по которому они тащат всех нас в пропасть. Это неправда.

Есть другал — необратимая сила. Это энергия и воля объединенного народа, свободного, беспартийного.

Для нас самый верный путь — собраться в единый кулак по имя идеи справедливости, братства и православной веры.

«БОРЬБЫ ДО ПОЛНОЙ ПОБЕДЫ!» В этом зерно моей жизненной программы. Наказываю грабителей, возвращаю заложников и незаконно задержанных людей в свои семьи.

Эти, мои действия, кому-то не нравятся, в результате ко мне в дом летит граната, нападает группа работников 6-го

отдела, угрозы. Ходи, мол, в новой черты, за которой — стаде, было, пока предупредим, и молчи.

Не хочу больше слепо идти за политиками и правителями, которые не любят и предают свой народ. Как-то Столыпин в Госдуме сказал: «Им нужны великие потрясения, нам нужна великая Россия». Я буду рядом со вторыми. Вот почему я дал согласие назван 10 районов, выдвинувшим меня кандидатом в депутаты, баллотироваться в Госдуму.

Конечно, трудно пробиться сквозь толпу толетосумов, руководителей различного ранга и стать депутатом. В иные времена к депутатству я и не стремился, в партии не состоял, хотя среди рядовых коммунистов был много честных и преданных отечеству людей. Жил, как все, служил в армии, закончил институт, работал, растил детей, почитал родителей.

Теперь настал час принципиальных действий, если Вы изберете меня депутатом, буду считать себя мобилизованным бороться с коррупцией и предателями за безопасность людей и справедливость. Я глубоко верю, что добро победит зло, что выборы изменят состав депутатов. В Государственную Думу люди пошлют выразителей своих интересов, честных и сильных духом, которые будут постоянно держать связь с избирателями и отстаивать интересы большинства.

Что сделали бывшие наши избранные — депутаты? Они придали себе статус неприкосновенности, т. е. поставили себя над законами, вели соглашательскую политику с бездарным и нечестоплотным правительством. Довели своими «реформами» великую Россию до ро-

новой черты, за которой — пропасть. Что нужно сделать незамедлительно новому составу Госдумы? Пересмотреть Конституцию РФ и всенародно принять ее, отменить статус неприкосновенности, все российские законы, ужесточить наказание за нарушение законов.

Созвать Верховный Трибунал над руководством государства за невыполнение Конституции, должностные преступления в Чечне и Буденновские события, потрясти грабителей Российского народа, счета которых находятся за границей (сотни триллионов рублей), лишить льгот номенклатуру, ликвидировать в Госдуме все блоки, фракции, партии, прекратить финансирование: на восстановление Грозного, на создание чеченской армии и экономики, обеспечить безопасность политическую, экономическую, социальную и духовную всему российскому народу.

Что дает мне силы? Это, прежде всего, родное мне казачество, в традиции которого заложено защищать от несправедливости попавших в беду. Раньше — беглых, сейчас — обездоленных. Велик грех быть недостойным своих предков, не чтить память их, не защищать землю свою.

Посмотри на своего сына, на свою дочь! Какую судьбу ты им готовишь? Что оставишь в наследство и в наизданье?

Крепко подумай, избиратель. Не ошибись!

Виктор Савицкий с женой Валентиной растят четверых детей, внуку, воспитывают шестилетнюю сироту Веру.

## 17 декабря — выборы!

Уважаемые кировчане, земляки! Не будем равнодушны к судьбе России. Примем активное участие в голосовании. Изберем достойных. Помните: именно ваш голос может стать решающим!



# Всем миром построим Храм православный

## ● Традиции „Посиделки“ всем понравившись

Когда в ясную погоду проежаешь по южной части города Новопавловска, то уже за несколько улиц видишь, как в лучах солнца вырисовываются и искрятся купола будущей красавицы-церкви...

Много лет православные верующие г. Новопавловска надеются, что смогут иметь свой Храм. Сначала они долго просили у властей разрешения на его строительство, на изготовление проектно-сметной документации, потом на выделение земельного участка. Просили, писали в вышестоящие инстанции...

И вот, наконец, пришло время, когда на проблемы верующих представители власти стали смотреть по-другому, и вскоре началось строительство православного Храма. Стройка эта продолжается уже пять лет.

Кто и на какие средства строит Храм, и что необходимо сделать, чтобы как можно быстрее закончить его строительство? Эти вопросы побудили меня познакомиться на очередной «планерке», проводимой заместителем главы администрации района Алексеем Николаевичем Красновым непосредственно на строительном объекте.

В просторном церковном дворе собрались глава администрации города А. Ф. Хаустов, руководители строительных организаций И. Д. Лигинин, М. И. Шуляк, В. А. Бакстеев, Я. И. Лилицкий, Р. Д. Зарикеев, Г. Н. Чалченко, инспектор ГАСК Г. В. Тимашкова, рабочий стройки В. Д. Золотопуп.

А в стороне группкой стоит несколько человек почтенного возраста. Как выясняется позже, это представители выборного органа церкви — «двадцатки», члены ревизионной комиссии Е. Ф. Комарова, Н. А. Шуляк и прихожане С. А. Нарынная.

Главный вопрос, который мы сегодня должны решить, — как разумнее подготовиться к ведению строительных работ в зимних условиях, — так начинается разговор заместителя главы администрации района А. Н. Краснов.

Далее он дерзает совет с присутствующими о том, что для продолжения строительства зимой, необходимо срочно, пока стоит погода, установить стюльрку, затянуть шна пленкой, наглухо закрыть все двери, кроме одной, сделать отопление и начинать заливать пол, штукатурить.

Пока строители решают эти вопросы, стоящие в стороне пожилые люди подходят ближе и тоже вступают в разговор.

Все это так, мы согласны, да ведь Отец Вячеслав не разрешает вставлять рамы, двери, — говорит Екатерина Филимоновна Нарынная, председатель ревизионной комиссии, — потому что строители, дескать, их забрызгают бетоном.

— Ничего страшного, закреплю пленкой, но без стюльрки ан мой ведь работать не будешь! — убеждает женщин Георгий Константинович Чалченко.

— Да я уже полтора месяца пытаюсь поставить коробки, окна, но мне не разрешает Отец Вячеслав, — возмущается Яков Исаакович Лилицкий.

Так проходит «планерка»: предлагают, спорят, убеждают и приходит к одному выводу: продолжать строительство и зимой. А. Н. Краснов дает конкретные поручения и сроки их выполнения каждому из строителей и назначает очередную встречу.

После окончания «летучки» все не торопятся расходиться, и начальный разговор невольно продолжается.

— Трудно идет стройка? — спрашиваю у женщин.

— Очень трудно, — говорит Ниша Алексеевна Шульга.

— Когда нам разрешили строительство церкви, мы так обрадовались и думали, что денег, которые мы соберем с прихожан, нам хватит с лихвой. А когда стройка пошла, да цены на стройматериалы взлетели, не говоря уже о расценках на производство работ, стало ясно, что без помощи местной власти не обойтись. Долго рассказывать, куда ходили, кого просили, чем помогли... Скажу одно — стройку мы осилим только с помощью нашей администрации, а она нам помогает постоянно. Не раз и не два мы обращались к главе районной администрации Александру Георгиевичу Филипенко и ни разу не получили отказа, а Алексей Николаевич Краснов на нашем церковном дворе уже прописался и не только проблемы стройки, но и нас уже наперечет всех знает. Да и все руководители с пониманием относятся к нашим проблемам. Вот только один Михаил Иванович Шуляк сколько нам помогает: цемент, известь, глызды, всякие другие материалы, — все дает. И не только он, и другие руководители нам не отказывают.

— Мы только по мелочам бесплатно даем, а что подороже — нам оплачивает администрация, — отшучивается Михаил Иванович.

И уже не в шутку, а всерьез разговор продолжает Яков Исаакович Лилицкий:

— За стюльрчные изделия мне администрация района оплатила 20 млн. рублей.

— Да разве только Вам, — вмешивается в разговор Екатерина Филимоновна Комарова. — Ведь не без денег же изготовили и установили купола, колокола, кровлю из цинка сделали и другие работы выполнили. Нет, нашим прихожанам грех жаловаться на нашу власть. Хотя нам, пожилым людям, тоже нелегко было и кирпич, и бетон

подавать наверх, но то нам Бог зачтет, да и для себя строим Храм божий.

К нам подходит Алексей Николаевич Краснов и молча подает лист бумаги. Читаю: «Объем выполненных работ на церкви в г. Новопавловске». Не буду перечислять все виды работ, скажу лишь, что их — 16, и выделены они на сумму 92,7 млн. рублей. Причем, как уточняет Алексей Николаевич, при дружной поддержке руководителей, в справке учтены далеко не все расходы, потому что отдельные виды работ и выделение стройматериалов проводилось за счет строительных организаций. В справке же указаны суммы, выделенные администрацией района 89,9 млн. рублей, и Павловским отделом казачества 2,8 млн. рублей. И ведь это только за текущий год, не говоря уже о прошлом.

К сожалению, Отца Вячеслава на этой «планерке» не было, в связи с тем, что он выехал по неотложным делам.

Тема строительства церкви продолжается в кабинете главы администрации района А. Г. Филипенки.

Задаю тот же вопрос, что и прихожанам: «Трудно сегодня строить?»

— Трудно. Да если бы только церковь одну надо было строить, — отвечает глава, — в ст. Зольской школа сгорела — восста наливаться надо; школы, детские сады отремонтировать к зимнему сезону надо; жилье строить надо; малолетним социальную поддержку оказывать надо; не говоря уже о том, что заработную плату учителям, врачам выплатить вовремя надо. И это еще далеко не все «надо». А денег в районной казне не густо, бюджет района ведь на 80% дотационный.

И все же, несмотря ни на что, построить церковь, и как можно быстрее, тоже надо. И я считаю своим долгом оказать максимальную помощь верующим горожанам в строительстве Православного Храма.

Я даже хочу, по возможности, пригласить в район Митрополи, та Бакинского и Ставропольского Отца Гедеона, чтобы посоветоваться с ним, как лучше сделать художественное оформление Храма.

А помогать надо не только горожанам. Администрация района выделила средства на нужды Марынской и Зольской церквей, что, по возможности, будет делать и впредь.

Но, если Вы не возражаете, я хотел бы в нашем разговоре затронуть еще один вопрос, который меня беспокоит не столько как лицо, обладающее сегодня властью, потому как она, эта власть, особенно в нынешние времена, является преходящей, а больше, как человека, родившегося и выросшего в станице Новопавловской, где меня ста-

ронушки знают, да и я многих помилых людей знаю, к которым в детстве в рождественские праздники в гости ходил. Многие из них сегодня являются прихожанами нашей церкви, и я с уважением отношусь к ним.

Так вот, меня волнует несколько нездоровый микроклимат, который сложился в настоящее время в нашей церкви. В чем причина, я никак не могу понять: то ли действительная неблагоустроенность, теснота нашей церкви сказываются, то ли проявляется какая-то психологическая несовместимость прихожан, хотя этого не должно быть, потому как это же не просто какой-нибудь трудовой коллектив, где зачастую сталкиваются люди, придерживающиеся различных идейных убеждений, взглядов на жизнь. Ведь в церковь приходит православные верующие, искренне следующие заповедям Христа, одним словом, единомышленники.

А если еще учесть, что в последнее время в церковь пришли те, кто, возможно, два, три года назад и не помышлял об этом, то, на мой взгляд, в Храме божьем должна царить обстановка доброжелательности, внимания к человеку, к его душевному состоянию.

Однако сегодня в связи со многими нерешенными вопросами по строительству церкви, отдельными людьми создается нервная обстановка, проявляется нетерпимость к другому мнению, а иногда так даже какая-то злость выливается на окружающих.

Некоторые заявляют, что «не держали в руках тех миллионов, которые администрация выделила». Я бы хотел, чтобы эти люди внимательно еще раз посмотрели на стройку, поддержались за стюльрчные изделия, колокола, купола и т. д. Ведь это и есть те самые миллионы.

Говорить об этом сегодня со страниц газеты меня побудили за последнее время участившиеся обращения ко мне прихожан нашей церкви с просьбой разобраться в той или иной конфликтной ситуации. Честно говоря, я старался не вмешиваться в дела церкви, да и сейчас не собираюсь, но коль уж у нас состоялся разговор о строительстве церкви, я пользуюсь возможностью высказать свое отношение и к этой наболевшей проблеме.

К чувствам верующих земляков я отношусь с уважением, поэтому и хочу, чтобы прихожане, придя в церковь, смогли в спокойной обстановке помолиться Богу, найти там покой, поэтому и хочу, чтобы братьями и сестрами, обрели душевный покой.

Давайте всем миром строить Храм православный, но, прежде всего, построим его в душах своих.

Г. ИВАНОВА.

### ● Нам пишут

## Что волнует ветеранов?

В районный совет ветеранов чуть ли не ежедневно приходят пожилые люди, чтобы выяснить, почему не приносят пенсии вовремя. Члены президиума решили заслушать на своем очередном заседании руководителей управления социальной защиты населения и почты, отвечающих за своевременную доставку пенсии.

Первой выступила заместитель председателя управления

социальной защиты населения В. Ф. Попова.

— С 1 сентября мы перешли на компьютеризацию, — говорит Валентина Федоровна. — Были у нас погрешности, но мы стараемся их сразу устранить. Главная причина задержки пенсий — это несвоевременное поступление средств из краевой организации. Думаем и надеемся, что это скоро уладится.

Начальник федеральной службы почтовой связи, отвечающий за доставку пенсий А. Г. Полтавский, сообщил о том, что они стараются разнести пенсии сразу же, как только получают деньги. 54 человека заняты этим. Но главная проблема — несвоевременное поступление средств. Отсюда и задержка.

В. Ф. Попова и А. Г. Полтавский ответили на вопросы членов пре-

зидиума и заверили, что будут делать все, чтобы избежать каких-либо недоразумений, и при поступлении денег пенсии немедленно будут доставляться по назначению.

После обсуждения первого вопроса зашел разговор о вручении ветеранам труда новых удостоверений, что делается очень медленно. И в этом немало повинны местные руководители.

М. СЕВЕРСКИЙ.

В клубе «Марышка» территориального центра социального обслуживания населения состоялся «посиделки». На них собрались, в основном, пожилые новопавловцы — казаки и казаки. Зал заполнен до отказа. Слышны смех, говор. Люди улыбаются друг другу — многие здесь встретились со своими друзьями.

«Посиделки» открывает культработник О. В. Безрукова. Она заметила, что раньше люди чаще ходили друг к другу в гости, чтобы пообщаться, поделиться новостями, попеть песни, просто посидеть и поговорить.

Кто мы такие, каковы наши корни? И Ольга Владимировна рассказала историю рождения казачества. Так, в 1777 году на Кубе было организовано поселение по указу императрицы Екатерины Второй, которое было названо в честь святого апостола Павла — Павловск. Ныне это наш город Новопавловск.

— А сейчас вас приветствует, — говорит О. В. Безрукова, — детский фольклорный ансамбль «Станичники», лауреат Российской Федерации, под руководством талантливого музыканта Ивана Степановича Ковальчука.

В зале появляются девочки в красивых платьях. Раздается гром аплодисментов, и сразу же полилась под звуки аккордеона старая казачья песня «Со вечера, с полуночи». Все с удовольствием слушали ансамбль и многие, видно, вспоминали свою молодость.

Ансамбль «Станичники» много исполнил старых казачьих и русских песен, и каждый раз его участницы уходили со «сцены» под бурные аплодисменты. Присутствующие услышали, например, такие песни, как «За Кубанью, за рекой», «Близко к Дону», «Славится», «Течет ручей», «Посею лебеду на берегу» и многие другие. Солнеты — Наташа Попова, Лида Можарова, Ниша Демченко, Эли Рахимова и другие.

А каковы казаки сегодня? Ведущая предоставляет слово присутствующему атаману Новопавловского казачьего Круга В. Ф. Кузнецову. Он рассказал, чем занимается казачий Круг, — это и дежурства по городу по охране порядка, и решение различных споров между соседями. Приходится заниматься и другими вопросами. Но, как отметил выступающий, в стране до сих пор нет Указа о казачестве, а это сдерживает инициативу. Атаман заверил присутствующих в том, что они могут надеяться на помощь казаков в экстремальных ситуациях, а в его честь ансамбль исполнил песню под аплодисменты присутствующих.

Более двух часов шли «посиделки». Расходились люди веселые, довольные. Многие высказали мысль, чтобы подобные встречи для пожилых новопавловцев проводились почаще.

М. ФЕРОНОВ, г. Новопавловск.





В сельскохозяйственном предприятии «Староавловское» хорошо подготовились к работе в зимних условиях: и кормов для животных припасли в достатке, и в помещениях ветер не гуляет. Зимовка проходит нормально.

Работает в хозяйстве и кормощех, где трудятся исполнительные, добросовестные люди. К таким относится Надежда Александровна Володина. Свои нехитрые обязанности оператора она выполняет качественно и оперативно.

НА СНИМКЕ: Н. А. Володина.

Фото В. ПОКИДЬКО.

● Человек и его дело

## Когда работа нравится

Каждый, кто проходит по улице Садовой в сторону сбербанка № 5231, вряд ли может не обратить внимание на девочек, которые по утрам спешат в учебную мастерскую. Это ученицы профессионального училища № 48 г. Новоавловска. А наставницей их является опытная мастерица-швейница, Т. И. Бараник. Я зашел в мастерскую как раз в тот момент, когда Тамара Ивановна проверяла задание у своих юных воспитанниц первого года обучения: как же они с помощью швейной машины сделали на куске материала обработку складок.

Надо было только видеть, с какой добросовестностью и с каким вниманием Т. И. Бараник относится к каждой девочке: одну скромно хвалит за хорошую работу, другой деликатно подсказывает, как сделать лучше. И во всем чувствуется именно материнская участливость Тамары Ивановны к детям, иначе это и не назывешь — ведь многим из воспитанниц едва исполнилось 15 лет. Наряду с получением, в течение трех лет учебы, специальности портних по изготовлению женской легкой одежды, детского платья и верхних мужских сорочек они завершают среднее образование.

В прошлом году Тамара Ивановна оформилась на пенсию, а вот работу оставить не смогла и не только потому, что такого специалиста, как она, найти практически невозможно. У каждого человека, считает она, есть свое чувство долга и ответственности. Двенадцать последних лет Т. И. Бараник трудится в училище, а до этого проработала не один год в средней школе № 2.

На мой вопрос, сколько прошло через ее руки детей, сколько она дала путевки в жизнь, Тамара Ивановна чуть задумалась и ответила: «Многим, трудно и сосчитать. Разные они были, но в основном хорошие из них специалисты получились». И как бы в подтверждение сказанному обратила мое внимание на стелд, вывешенный тут же, в мастерской, с фотографиями выпускников. Вот Юлия Орехова, Лариса Якимова, Валя Порешикуро, Таия Нестерецко, Нина Задонская, Маша Павлова. Все они разных специальностей, все стали классными специалистами. Вспоминается Оля Колесникова из Новоавловска: училась она прекрасно, потом закончила с отличием Ставрополь-

скую школу закройщиков-модельеров, недавно вот вышла замуж, сейчас живет в Казахстане. Гали Кравец продолжила свое образование в техникуме, после его окончания работала закройщицей в Новоавловском Доме быта, а сейчас вот стала надомницей — бытовка-то в районе распалась.

С 1 октября в группу Тамары Ивановны пришли обучаться 24 девочки и один мальчик. «Это наш Стасик Босяков — мальчишка очень хороший, способный, бригадир он у нас — авторитетом у девочек пользуется, мой первый помощник» — отзывается мастер о своем воспитаннике. Да и о девочках она уже может сказать многое, знает, кто из какой семьи поступил, в чем больше нуждается, а доброты и сердечности для каждого ребенка у Т. И. Бараник хватает, как опытный человек она прекрасно понимает, что для них она не только учитель-специалист, но и вторая мама.

Ребята уже заканчивали убирать свое рабочее место, когда я попросил их немного сказать о своем житье-бытье в училище, о своих старших наставниках. Оказалось, что они из разных населенных пунктов, специальность свою выбрали осознанно, связывают с ней свою будущую работу. Есть у них и любимые учителя, на первом плане у них, конечно, Тамара Ивановна Бараник. Тепло отзываются об Александре Петровиче Панченко, Светлане Апросовне Арутюновой, Валентине Васильевне Гальченко, Татьяне Анатольевне Гринцовой, Ольге Альфредовне Алфимовой. Сказать не приходится, ведь, кроме спецпредметов, как материаловедение, оборудование швейного производства, технология, конструирование и моделирование одежды, они еще занимаются по программе общеобразовательной средней школы. По пятницам проводятся различные вечера, КВН, игра «Любовь с первого взгляда» и т. д. Питание удовлетворяет, каждому выданы талоны. На выходные дни разъезжаются по домам.

Вот так и живет этот небольшой детский коллектив училища, у которого надежная опора в лице старших педагогов и воспитателей, таких как Т. И. Бараник.

Н. КИРЬЯНОВ,

## РАЗЪЯСНЕНИЯ, данные министром социальной защиты населения Российской Федерации

Л. Ф. Безлепкиной Правительству РФ по реализации федерального закона «О ветеранах»

Минсоцзащиты России рассмотрело справку-анализ обращений граждан и организаций, поступивших в группу поддержки фронтовиков административного департамента аппарата Правительства Российской Федерации по вопросам подготовки и проведения мероприятий в связи с памятным событиями военной истории Отечества, решения проблем ветеранов войны, военной службы и правоохранительных органов, и по вопросам, относящимся к компетенции министерства, сообщает следующее.

Министерством совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами проводилась работа по подготовке нормативных документов по реализации Федерального Закона «О ветеранах».

Учитывая, что Федеральным законом от 31 марта 1995 года № 30-ФЗ «О Федеральном бюджете на текущий год» дополнены ассигнования в сумме 7,6 трлн. рублей на реализацию Федерального Закона «О ветеранах» не были предусмотрены, поэтому в подавляющем большинстве территорий, как пока вызывают проверки и поступающая из российских регионов информация, не решаются в полном объеме вопросы предоставления установленных ветеранам льгот.

Проведенный Министерством анализ материалов, поступивших от 67 территорий Российской Федерации показывает, что расходы, необходимые на реализацию статей Федерального Закона «О ветеранах», составляют в целом по Российской Федерации (в ценах 1995 года) 52 триллиона 865 миллиардов рублей в год (без повышения размеров пенсий), в том числе на введение дополнительных льгот потребуется 24 триллиона 651 миллиард рублей.

### АКЦИЯ МИЛОСЕРДИЯ

## Не оскудеет рука дающего

С 1 декабря началась благотворительная декада, посвященная Международному дню инвалидов.

Новоавловская администрация (А. Ф. Хаустов) выделила единовременных пособий семьям инвалидов на два миллиона рублей.

Совет ветеранов постарался не забыть никого из тех, кто нуждается в помощи: 58 продуктовых посылок отправлены конкретным адресатам, а 18 детей-инвалидов получили дополнительные и вещевые подарки: платья, свитера, обувь.

Чтобы подарки получились хорошими, постарались спонсоры: «Молочник», «Шевро», «Нита», «Модуль», рабшнице, комбинат.

Городская администрация начала закупку новогодних подар-

### ● Наши консультации

Выдается ли листок нетрудоспособности по уходу за ребенком матери, находящейся в отпуске по уходу за этим же ребенком до 3 лет? В каком случае его можно выдать другим лицам и на какой срок?

Т. САМСОНОВА.

Согласно Инструкции о порядке выдачи документов, удостоверяющих временную нетрудоспособность, являющейся приложением к приказу Министерства здравоохранения и медицинской промышленности РФ от 19.10.94 г. № 206 и к постановлению Фонда социального страхования РФ от 19.10.94 г. № 21, при заболевании ребенка в период, не требующий освобождения матери от работы (очередной или дополнительный отпуск, отпуск по беременности и родам, отпуск без сохранения содержания), листок нетрудоспособности по уходу выдается со дня, когда она должна приступить к работе, без учета дней от начала заболевания ребенка.

В случае болезни матери, находящейся в отпуске по уходу за ребенком до 3 лет, листок нетрудоспособности выдается лицу, фактически осуществляющему уход за ребенком, учреждением, в котором лечится мать, сроком до 3 дней, по решению клинико-экспертной комиссии — до 10 дней, а в исключительных случаях — на весь период, в течение которого она не может осуществлять уход.

«АИФ»

Федерации (в ценах 1995 года) 52 триллиона 865 миллиардов рублей в год (без повышения размеров пенсий), в том числе на введение дополнительных льгот потребуется 24 триллиона 651 миллиард рублей.

В проекте федерального бюджета на 1996 год в расчеты расходов бюджетов субъектов Российской Федерации для получения регионами финансовой помощи включены затраты только на реализацию дополнительных льгот, предусмотренных ФЗ «О ветеранах» в сумме 6 триллионов 100 миллиардов рублей, что составляет 24,7 процента потребности.

Реализация Федерального Закона «О ветеранах» усугубляется также и отсутствием средств в бюджетах субъектов Российской Федерации на предоставление ранее установленных льгот для инвалидов, участников ВОВ и других категорий ветеранов, в связи с тем, что затраты на эти цели значительно превышают предусмотренную финансовую помощь министерством Финансов Российской Федерации бюджетом субъектов Российской Федерации.

Учитывая большое количество обращений органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации по ведомственным знакам отличия в труде, а также в целях окончательного решения данного вопроса, Правительством Российской Федерации поручено Минтуду России, минсоцзащиты России совместно с другими министерствами и ведомствами определить перечень ведомственных знаков

отличия в труде (включая и вновь утверждаемые) для возможного последующего утверждения его Правительством Российской Федерации. Соответствующие предложения направлены в Правительство Российской Федерации.

После принятия решения по данному вопросу оно незамедлительно будет доведено до заинтересованных ведомств.

Одновременно сообщаем, что 12 июля 1995 года Государственной Думой Федерального Собрания Российской Федерации приняты в первом чтении проекты Федерального Закона «О внесении изменений и дополнений в Федеральный Закон «О ветеранах», Федерального закона «О разграничении функций федеральной власти и властей субъектов Федерации по реализации статьи 10 Федерального Закона «О ветеранах».

Первым предполагается наряду с внесением ряда корректив принципиального и редакционного характера дополнительные льготы и льготы для вновь введенных категорий власти в действие с 1 января 1996 года.

Вторым устанавливается разграничение функций и ответственности федеральной исполнительной власти и органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации по финансированию мер социальной защиты ветеранов за счет средств федерального бюджета и бюджетов субъектов Федерации.

### МАРЬИНСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ (В. В. Камышанов)

тоже постаралась сделать подарки для инвалидов. Здесь 43 инвалида Великой Отечественной, 85 инвалидов труда и 8 детей-инвалидов. Из них остро нуждающихся семей инвалидов — 15. К ним, то, в первую очередь, и пришла помощь: продуктовые наборы (мясо, яйца) и вещевые подарки (ному отрез на платье, ному туфли...). Затрачено около миллиона рублей.

И помощь такая людям оказывается в столице не раз в году, по случаю той или иной даты, а постоянно. К примеру, ко Дню пожилых людей на 2 миллиона рублей были сделаны подарки для дома престарелых:

больше, халаты... Разумеется, тоже постарались спонсоры: СХП «Марьинское», ПТФ «Марьинская», «Швейник-2».

А для детей-инвалидов фермеры С. А. Чумачков, В. Г. Муруев, А. Н. Гриненко выделили 500 кг лука и 100 литров масла.

### АДМИНИСТРАЦИЯ КОМ. МАЯКА (Н. Л. Леонидов)

выделила четверым инвалидам денежные пособия, четверо детей-инвалидов тоже получили подарочные наборы. Всего же здесь имеется 8 инвалидов Великой Отечественной и 23 инвалида труда.

Декада закончена, но помощь инвалидам будет оказываться постоянно.

Да не оскудеет рука дающего!



Ваше здоровье

## Магнитные бури

Влияет ли погода на самочувствие и здоровье человека? Исследования климатологов подтвердили эту зависимость. Особенно чувствительны к резким переменам метеорологической ситуации, к возмущениям магнитного поля Земли (магнитным бурям) страдающие сердечно-сосудистыми, хроническими заболеваниями органов дыхания, нервными расстройствами или ослабленные, переутомленные люди.

Объясняется это тем, что у больного человека адаптивные механизмы ослабляются, и из-за этого организм теряет способность быстро перестраиваться в соответствии с изменившимися условиями окружающей среды. А это проявляется ухудшением самочувствия, головной болью, одышкой, гипертоническим кризом и другими так называемыми метеопатическими реакциями.

У здорового человека происходящие в организме физиологические процессы своевременно подстраиваются к изменяющимся условиям внешней среды. В результате интенсифицируется обмен веществ, усиливаются защитные силы, функциональная активность головного мозга. Именно поэтому здоровые люди не ощущают отрицательного влияния погоды.

В неблагоприятные дни рекомендуется не забывать об активном отдыхе. Прогулки в парке, сквере снимают усталость, нормализуют артериальное давление, уменьшают психоэмоциональное напряжение.

Особое внимание уделите питанию и сну. Калорийность пищи накануне и в неблагоприятный день не должна превышать 2000-2200 килокалорий. Ложиться спать надо не позднее 23 часов и спать не менее 8 часов.

Водные процедуры, утренний зарядка также вносят существенный вклад в профилактику отрицательных последствий геофизического возмущения.

Ознакомившись с данной информацией, не внушайте себе, что в указанные дни вы обязательно будете чувствовать себя хуже. Проверьте, совпадают ли дни ухудшения вашего самочувствия с прогнозируемыми датами. Если такая зависимость есть, посоветуйтесь с лечащим врачом. Вместе с ним наметьте необходимые вам профилактические меры. Если начать их проводить накануне неблагоприятного дня, значительно ослабится тяжесть наблюдавшихся ранее обострений. Ну, а если не обнаружили никаких отклонений в прогнозируемые дни? Прекрасно! Значит, вам не обязательно с пристрастием следить за погодой.

Конечно, невозможно дать единый рецепт, как избежать отрицательных реакций организма на геофизические возмущения. Только контакт с врачом поможет вам найти правильный путь их профилактики.

(«КН»).

23.30 Река времени  
23.35 Автомиг  
23.40 Служба 299.00.00  
23.55 Выборы-95. Госдума  
0.25 ЭКС  
0.35 «Оставайтесь в шляпе»

15. ПЯТНИЦА  
1 КАНАЛ

6.00 Телеутро  
8.30 Выборы-95  
9.00 Новости  
9.15 Сернал «Тропиканка»  
10.00 Тема  
10.45 Клуб путешественников (с с/п)  
11.30 Мультфильм  
11.40 Смак  
12.00 Новости (с с/п)  
12.10 Телерадиокомпания «Мир»  
12.50 «Николай Вавилов», 5-я серия  
13.15 Сернал «30 случаев майора Земана»  
15.00 Новости (с с/п)  
15.20 «Виджит спешит на помощь»  
15.40 Лего-го  
16.10 Тин тоник  
16.35 «Элен и ребята»  
17.00 Рок-урок  
17.30 Семь дней спорта  
18.00 Новости  
18.20 Сернал «Тропиканка»  
19.05 Выборы-95  
19.45 Лотто «Миллион»  
20.05 Мы  
20.45 Спокойной ночи, малыши  
21.00 Время  
21.45 «Жди и помни меня», 4-я серия  
22.50 Арбатский парламент — включись  
23.30 Дайджест программы «Дикое поле»  
0.00 Новости  
0.10 Сернал «ТСН»  
1.05 Музобоз  
1.50 Семь дней спорта  
2.20 Музыкальная программа

КАНАЛ «РОССИЯ»  
7.00 Выборы-95. Госдума  
6.30 Программа «Регион»

УЧРЕДИТЕЛИ:  
администрация района  
трудовой коллектив редакции  
Время подписания в печать по графику: 14.00.  
Номер подписки: 14.00

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону), Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Главный редактор — 2.04.20; отдел социально-бытовых проблем, отдел сельского хозяйства, агропромышленный отдел — 2.27.94; ответственный секретарь, бухгалтер — 2.03.94; фотокорреспондент — 2.27.94.

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА

11.00 Утренняя почта  
11.35 Смак  
11.50 Человек и закон  
12.20 Бомонд  
12.40 Как-то раз  
12.55 Хоккей. Международный турнир на приз газеты «Известия». Сборная Швеции — сборная Финляндии  
15.30 Автомобиль и я  
16.00 В мире животных  
16.40 Окно в Европу  
17.10 Счастливый случай  
18.00 Новости  
18.20 Кинематограф  
18.55 Золотая серия. Год 1987-й. «Холодное лето пятнадцати третей»  
20.45 Спокойной ночи, малыши  
21.00 Время  
21.45 Что? Где? Когда?  
23.00 Лучшая российская мультитипликация. Исторические анекдоты  
23.10 Коллекция первого канала. Фильм «Окно во двор». В перерыве — 0.00 — Новости  
1.20 Телефильм «Мистер Инс»

КАНАЛ «РОССИЯ»  
7.35 Программа «Регион»  
8.00 Вести  
8.25 Звезды говорят  
8.30 «Вокруг света, или Загадка доктора Никодима»  
8.45 Компас РОСТА  
9.00 Сернал «Одиссея»  
9.25 Золотой ключик  
9.45 Этикетка  
9.55 Торговый дом  
10.00 Соотечественники  
10.30 Программа передач (П)  
10.35 Новости (с с/п)  
10.40 «Ставропольская радуга». Ансамбль «Русские узоры» (П)  
11.10 Формула безопасности (П)  
11.25 Человек с гитарой (П)  
11.55 Приглашение (П)  
12.25 Анонс (П)  
12.30 Лучшие игры НБА  
13.30 Твой возможности, человек  
14.00 Вести  
14.20 Де-факто  
14.35 Художественный фильм «Мегра и человек с улицы». Часть 1-я  
15.25 Горячая десятка  
15.40 «Тайна гостиницы «Англетер»  
16.10 На златом крыльце (Ст)  
16.40 Футбол без границ  
17.25 Телефильм (Ст)  
17.35 Коммивояжер (Ст)  
17.50 Телесуфлер (Ст)  
18.00 Ваш выбор (Ст)  
18.45 СТВ-новости (Ст)  
19.00 Юбилейный фестиваль Г. В. Свиридова. Вокальные циклы композитора исполняет Д. Хворостовский. В перерыве — 20.00 — Вести  
21.25 Хоккей. Международный турнир на приз газеты «Известия». Сборная Канады — сборная России  
23.00 Вести  
23.30 Река времени  
23.35 Автомиг  
23.40 Служба 299.00.00  
23.55 Совершенно секретно  
0.45 Служба 299.00.00

17. ВОСКРЕСЕНЬЕ  
1 КАНАЛ  
7.50 Тираж спортлото  
8.00 Подъем  
9.00 Новости  
9.10 Подъем  
10.30 Пока все дома  
11.00 Утренняя звезда  
11.50 На первых руках  
12.00 Служу России  
12.30 Знакомьтесь: Кубанский казачий хор  
13.00 В городе Н  
13.25 Под знаком «Пи»  
13.55 Сернал «Мой друг — лошадь»  
14.25 Смехопанорама  
15.00 Новости (с с/п)  
15.20 Большой театр: дин и вечера  
16.25 Клуб путешественников  
17.15 Мультфильм  
18.00 Новости  
18.20 Футбольное обозрение  
19.05 Песня-95  
20.05 Сернал «Детективное агентство «Лунный свет»  
22.00 Воскресенье  
23.00 Хоккей. Сборная России — сборная Чехии

КАНАЛ «РОССИЯ»  
8.00 Вести

ЧЕТВЕРГ, 14 ДЕКАБРЯ 1995 г.

8.25 Звезды говорят  
8.30 Теремок  
8.45 Мульт-пульти  
9.00 Сернал «Одиссея»  
9.20 Хроно  
9.30 Доброе утро  
10.20 Центриабирком: последние известия  
10.25 Аты-баты...  
10.55 Торговый дом. «Шарп»  
11.00 Вести в одиннадцать  
11.15 Русское лето  
12.00 В мире животных  
12.55 Большой хоккей  
13.35 Книжная лавка  
14.00 Вести  
14.20 Центриабирком: последние известия  
14.25 «Не вырубить...»  
14.40 Художественный фильм «Мегра и человек с улицы». Часть 2-я  
15.35 Наш сад  
16.10 Примите наши поздравления (П)  
16.50 Центриабирком: последние известия  
16.55 Жеребьевка финального турнира чемпионата Европы 1996 г. по футболу  
17.40 СТВ-новости  
Спецвыпуск (Ст)  
18.00 Волшебный мир Дисней  
18.55 Студия-2 (П)  
19.10 Вера, Надежда, Любовь (П)  
19.55 Реклама (П)  
20.00 Вести  
20.20 Реклама (П)  
20.25 Центриабирком: последние известия  
20.30 Из фильмотеки юбилея. Фильм И. Хейфица «Впервые замужем»  
22.20 У Истоппи  
23.00 Вести  
23.30 Река времени  
23.35 Автомиг  
23.40 Служба 299.00.00  
23.55 Выборы-95. Прямой эфир

РЕКЛАМА.  
ОБЪЯВЛЕНИЯ.  
СПРАВКИ

ПРОДАЕТСЯ  
АОЗТ «Кировское ПАТМ» оказывает следующие виды услуг:  
Проверка автомашин на СО;  
Мойка автомашин;  
Выполнение транспортных услуг;  
Ремонт грузовых автомашин;  
Зарядку АКБ, вулканизацию автомашин.  
ПРОДАЕТ или ВОЗМОЖЕН бартер:  
Автомашины ГАЗ-52, ГАЗ-53, ЗИЛ-130, фургоны и бортовые, БРАЗ, ИЖ 21251, ПАЗ (шигвин), З ПТС-12 — тракторный прицеп.  
Здание котельной (работает на газе).  
Обращаться: г. Новонавловск, ул. Восточная, 9.  
1 — 1 (000195)

Кировский райпотребсоюз согласно решению собрания представителей потребительских обществ Кировского района выставляет на продажу:  
подсобное хозяйство;  
Здание ресторана (в гостинице «Новонавловская»);  
база Новонавловского общества по ул. Ставропольской.  
Обращаться в райпотребсоюз или по телефону: 2.26.95, 4.24.56.  
1 — 1 (000194)

В пятницу 15 декабря в 14 часов в ДК им. Кирова состоится встреча кандидата в депутаты Госдумы по Георгиевскому избирательному округу № 52 Савицкого Виктора Павловича с избирателями.  
14.15 декабря студия телевидения «Интеграл» (г. Георгиевск) будет демонстрировать с 19 до 20 часов видеофильм о войне в Чечне с участием В. П. Савицкого.

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.

Тираж 4675